
  

  1 شناسي زيست

  كار رفته در كدام قسمت از لوله گوارشي از جنس ماهيچه مخطط است؟ اي به لايه ماهيچه -1

    ) بنداره ابتداي مري، دهان، حلق2    ) دهان، مري، بنداره داخلي مخرج1

  ) دهان، بنداره انتهاي مري، حلق4  ) حلق، ابتداي مري، بنداره خارجي مخرج3

 ....................لايه دارد كه لايه  4لوله گوارش  - 2

  ها بافت پيوندي سست ندارد. ) بيروني بخشي از صفاق است و برخلاف ساير لايه1 

  اند. اي صاف است كه در معده فقط به شكل طولي و مورب سازمان يافته ها شامل ياخته ماهيچه اي در اغلب قسمت ) ماهيچه2

  باشد.  هاي عصبي مي اي از ياخته ) زير مخاطي برخلاف دومين لايه لوله گوارشي از خارج، داراي شبكه3

  هاي مختلف وظايف متفاوتي دارد. ) مخاطي در بخش4

  شود؟  چه عاملي سبب ايجاد حركات منظم در لوله گوارش مي - 3

  ) ورود غذا به لوله گوارش2  گوارش هلول هديوار هاي ماهيچه انقباض) 1

  هاي عصبي اي توسط ياخته ) تحريك ياخته ماهيچه4    ) اتساع لوله گوارش3

  باشد؟ گوارش غذا در دهان كدام عبارت درست مي درباره - 4

  .است لازم آن بر ترشحات تمام غدد بزاقي گذارياثر و گوارشي هاي آنزيم بهتر اليتفع براي كوچك بسيار هاي ذره به غذا شدن آسياب) 1

  .كند مي ايجاد مخاطي هماد با جذب اندكي آب، كه است گليكوپروتئيني موسين،) 2

  كنند.  غذايي كمك مي ي بزاق به گوارش موادها ) تمامي آنزيم3

  كنند.  اي و زير زباني به تنهايي بزاق را ترشح مي ) سه جفت غده بناگوشي، زيرآرواره4

  درستي بيان شده است؟ هاي مختلف حلق به در كدام گزينه جايگاه قسمت - 5

  بالاي حنجره قرار گرفته است.) برچاكناي همانند زبان كوچك در 2  ) مري مانند حلق جلوي حنجره قرار دارد.1

  گلوت قرار دارد.  نجره همانند زبان كوچك بالاي اپي) ح4  تر از زبان كوچك قرار دارد.  ) حنجره برخلاف برچاكناي عقب3

  ....................گوارش دهان،  ....................در گوارش معده  - 6

  شود.  هم گوارش مكانيكي هم گوارش شيميايي انجام مي ـ ) برخلاف2  شود.  غذاي وارد شده انبار مي ـ) برخلاف 1

  شوند.  ترشحات غدد وارد حفرات مخاطي مي ـ) همانند 4  شود.  ها انجام مي ) همانند ـ گوارش مكانيكي فقط توسط ماهيچه3

  ....................هاي معده  در ساختار حفره - 7

  هاي غدد معده قرار دارند.  ) ياخته1

  . ند ا رفته فرو زيرين پيوندي بافت در كننده ماده مخاطي ترشح هاي ياخته) تمام 2

  هاي معده قرار دارد. هاي حفره لاي ياخته ) مجاري غدد معده در لابه3

  كربنات قرار دارد.  كننده بي ) ياخته ترشح4

  ....................توان گفت  درباره تركيبات شيره معده مي - 8

  دهند.  د پپسين را افزايش مي) پپسين و اسيدكلريدريك تولي1

  شوند.  هاي غدد معده ساخته مي ترين ياخته ساز پروتئازهاي معده توسط بزرگ ) پيش2

  هاي كناري بر روي پپسينوژن موثر هستند.  ) تمام ترشحات ياخته3

  شوند.  هاي غدد معده ساخته مي ) ماده مخاطي توسط اغلب ياخته4

  شود.  شروع مي ....................باشد و انقباضات معده با  مي ....................داخل به خارج  اي معده از هاي ماهيچه ترتيب لايه - 9

  ) مورب، حلقوي، طولي ـ انبساط معده2  خروج غذا از مري ـ ) مورب، حلقوي، طولي 1

  انبساط معده  ـ طولي، حلقوي، مورب )4  خروج غذا از مري ـ) طولي، مورب، حلقوي 3

  باشد؟ گشت اسيد معده كدام عبارت صحيح ميدرباره بر -10

    . باشد مين كافي معده انتهاي هبندار انقباض) 1

  .بيند مي آسيب معده مخاط تدريج، به) 2

    بيشتر است.  رودهاز ديواره  مري) حفاظت ديواره 3

  .اند ه معد اسيد برگشت هاي علت از غذايي رژيمرعايت نكردن  الكل، كشيدن، سيگار) 4

   .....................ممكن نيست  .....................به خارج لوله گوارش، لايه از داخل  - 11

  اي شفاف و چسبنده باشد ) چهارم ـ حاوي نوعي بافت با ماده زمينه2  اي شود ) دوم ـ باعث چسبيدن لايه مخاط به لايه ماهيچه1

 هاي عصبي باشد  ها و شبكه ياخته حاوي غده) اول ـ 4  هاي خوني و نوعي بافت پيوندي باشد  ) سوم ـ داراي رگ3

 

 

 

 

  



  ....................توان گفت  مي -12

  باشد.  ) كيموس فقط در معده مي1

  باشد.  ها و آنزيم مي ) شيره روده همانند بزاق داراي تركيبي از آب، موسين، انواع يون2

  دهد.  هاي گوارشي افزايش مي قط با شيره) حركات روده باريك علاوه بر گوارش مكانيكي، تماس مواد غذايي را ف3

  باشد.  ) ترشح شيره روده بر عهده غدد گوارشي و روده باريك مي4

  باشد؟ هاي زير در مورد صفرا صحيح مي چند مورد از عبارت -13

  شود و هيچ نوع آنزيمي ندارد.  الف) صفرا توسط كبد ساخته مي

  باشد.  هاي جانوري مي  كار رفته در غشاي ياخته ر دو نوع ليپيد بهو ه كربنات بي صفراوي، هاي نمكب) تركيب صفرا شامل 

  شود.  شود كه به كيسه صفرا هم منتهي مي مي وارد مشترك مجراي يك به كبد صفراوي مجاري راه از صفراج) 

  ها و خنثي كردن حالت اسيدي كيموس معده نقش دارد.  د) صفرا در گوارش چربي

  كند.  را همه افراد رسوب نميهـ) تركيبات صفرا در كيسه صف

  ) دو مورد4  ) سه مورد3  ) چهار مورد2  ) پنج مورد1

 است؟ نادرستدر مورد آنزيم ليزوزيم چند مورد  -14

  شود. الف) اين آنزيم در بزاق انسان است و پس از بلع، از طريق روده بزرگ دفع مي

  برد. ميها را از بين  ب) هورموني است كه از غدد بزاقي ترشح شده و باكتري

  برد.  ها را از بين مي شود و باكتري ) ليزوزيم آنزيمي است كه از غده پانكراس ترشح ميج

  ها درون دهان نقش دارد.  شود و در از بين بردن باكتري ) ليزوزيم آنزيمي است كه از غدد بزاقي ترشح ميد

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4     

  ....................ها  در گوارش كربوهيدرات - 15

  ها براي جذب نياز به گوارش دارند. ) تمامي كربوهيدرات1

  شود.  هاي آب شكسته مي ها و هم پيوند بين اتم ) در واكنش آبكافت هم پيوند بين مولكول2

  شوند.  ها در دستگاه گوارش ما گوارش مي ) تمامي كربوهيدرات3

  د. شو )  در طي واكنش آبكافت آنزيم نيز مانند آب مصرف و تجزيه مي4

  شود؟ يك فقط آمينواسيد حاصل مي از تجزيه كدام -16

1 (LDL  24  ) موسين3  ) گلوتن (HDL 

  ....................توان گفت  مي» گوارش مواد در روده باريك«درباره  -17

  ها نقش دارد.  ) ليپاز در ريز شدن چربي1

  ) لاكتوز همانند گلوكز براي جذب نيازي به گوارش ندارد. 2

  شود. ها در اولين قسمت لوله گوارش بعد از معده، انجام مي ربي) اكثر گوارش چ3

  ) شيره لوزالمعده اثر حفاظتي ندارد. 4

  را برعهده دارد.  ....................وظيفه  ....................همانند  ....................گفت  توان مين - 18

  ها طي ـ حركات روده باريك ـ ريز شدن چربي) ماده مخا2  ) صفرا ـ شيره معده ـ محافظتي لوله گوارش  1

  تجزيه پروتئين به آمينواسيد  ـپپسين  ـهاي روده باريك  ) آنزيم4  )  معده ـ دوازدهه ـ گوارش مكانيكي 3

  ....................توان گفت  درباره جذب مواد غذايي مي -19

    شوند.  ) مواد گوارش يافته مستقيما وارد محيط داخلي مي1

  باشد.  جذب مواد در دهان برخلاف معده كم مي ) ميزان2

  شوند.  اي مي ) در انتهاي جذب مواد گوارش يافته وارد خون، لنف و مايع درون ياخته3

  هاي لوله گوارش در سمت فضاي روده، تماس بيشتري با مواد گوارش يافته دارند.  ) ياخته4

  كند؟ وصيف ميدرستي ت را كدام گزينه به» ساختار لوله گوارش در روده« - 20

  ) شبكه مويرگي پرز انشعاباتي به مويرگ لنفي پرز دارد.1

  هاي پوششي داراي ريز پرز هستند.  كننده ماده مخاطي همان ياخته هاي ترشح ) ياخته2

  باشد.  ) لايه بيروني برخلاف لايه زير مخاط حاوي عروق خوني نمي3

 اند.  نگرفته هاي معده درون حفره قرار هاي روده برخلاف غده ) غده4

 

 

 

  



  ....................ها  در گوارش و جذب ليپيد -21

  باشد.  جذب شده اسيد چرب مي چربيترين  گليسيريد و فراوان گوارش يافته تري چربي  ترين ) فراوان1

  هاي جذب شده به لنف عمدتا از نوع پر چگال هستند.  ) ليپوپروتئين2

  شود. هاي جذب شده به خون انجام مي پيدها قبل از ورود لي ) ساخت ليپيوپروتئين3

  ابند. ي ها توسط ليپاز لوزالمعده در دوازدهه گوارش نمي گليسيريد هاي رژيم غذايي برخلاف تري ) ليپوپروتئين4

  ....................توان گفت  مي - 22

  باشد.  مي شود و فاقد چين خوردگي ) در مري و روده بزرگ برخلاف معده و روده باريك آنزيم ترشح نمي1

  ) بنداره داخلي مخرج توسط بنداره خارجي مخرج احاطه شده است. 2

  كند.  آوري مي ) سياهرگ باب كبدي فقط خون معده، روده باريك و روده بزرگ را جمع3

  .شوند مي ذخيره نآ درو ليپيدها  ها ويتامين برخي و آهن مانند مواديكبدي به كبد  سرخرگها از طريق  ) بعد از جذب مواد و انتقال آن4

  گذارند. اثر مي ....................و  ....................شوند و بر ترشح مي ....................و  ....................ترتيب از  سكرتين و گاسترين به - 23

  ـ لوزالمعده معده ـ ياخته اصلي معده ـ) دوازدهه 2  ) روده باريك ـ دوازدهه ـ لوزالمعده ـ ياخته كناري معده1

  ) معده ـ روده باريك ـ لوزالمعده ـ ياخته اصلي معده 4  ) دوازدهه ـ معده ـ لوزالمعده ـ ياخته اصلي معده3

  كدام گزينه درباره مصرف غذا در انسان صحيح است؟ - 24

  شود.  ) با هدف لذت مصرف نمي1

  شود.  هاي بدن مي ) فقط سبب رشد و نمو ياخته2

  رد را دچار مشكلات بدني كند.) ممكن نيست در شرايطي ف3

  خورند، دچار كمبود مواد مغذي هستند.  ) برخي افراد با اين كه غذاي كافي و گوناگون مي4

  ؟ كند نميدرستي تكميل  كدام گزينه جمله زير را به - 25

  »مؤثر است. .....................، محلي قرار دارد كه در .....................محل  .....................در لوله گوارش «

  هاي گوارشي، بعد از ـ آبگيري غذا ) گاو ـ ترشح آنزيم1

  ) ملخ ـ ذخيره غذا، قبل از ـ خرد كردن بيشتر غذا2

  هاي غذايي ) گاو ـ آبگيري غذاي دوباره بلعيده شده در معده، بعد از ـ گوارش ميكروبي توده3

  ره موقت غذااي، قبل از ـ ذخي ياخته  ) ملخ ـ تكميل گوارش برون4


